



最美温馨家庭

## 用大爱筑起温馨之家

——记尖山地区老龄委薛帮同家庭

■记者 薛华

提起薛帮同家庭,可能很多人不太知道,但提起尖山铁矿姐姐捐肾救弟的事情,许多人却有所耳闻,这个真实的故事就发生在薛帮同家。薛帮同今年67岁,中共党员,退休前是尖山铁矿机关党总支副书记,退休后继续发挥余热,在尖山地区老龄委任职。

亲人之间相互救助,甚至捐助器官的,在我们的社会中不是没有,这种浓浓的亲情关爱每每发生都会让人们的心灵一次次受到震撼和洗涤。但这种事说起来容易,做起来却不那么简单,虽然是亲情,可牺牲自己的身体和健康,忍受着疼痛去救人,并不是每一个亲人都能做到,也愿意去做。能以这种无私的爱作出这样的决定,就不得不说薛帮同这个其乐融融的大家庭。

### 十几年全家一同吃饭

薛帮同有两儿一女,女儿薛梅43岁,大儿子薛晋41岁,小儿子薛飞39岁,都在尖山铁矿上班,孩子们结婚后媳妇女婿也都是该矿职工,随着家里第三代的出生,薛帮同家成了一个拥有

11人的大家庭。孩子们各自成家立业,按理说,老两口也该清闲了,锻炼身体,出去旅游旅游,活得潇洒一些,但这老两口可不这么认为,薛帮同说:“我和老伴非常疼爱孩子们,几天不见,就非常想他们,想让他们回来。看着他们围坐在一起,津津有味地吃着我给他们的饭菜,你不知道我那时心里是多么享受、多么乐意,刚才做饭的忙碌早已忘得一干二净了。”正是他们的这种爱,让这个家庭的孩子在结婚后的十几年里依然像原先一样回家吃饭。薛帮同说:“每天围坐在一起吃饭、聊天,吃出了我们这个大家庭的温馨,巩固了亲情,传递了关爱,也许这就是我们的家风吧!”

### 亲人患病全家齐上阵

薛帮同对待自己的女婿像儿子一样,2013年4月薛梅的丈夫胡培峰住院做了脾脏切除手术,薛帮同老两口每天变着花样地为女婿做各种可口的“小灶”饭,并保证每餐有汤,不是鲫鱼汤就是甲鱼汤,要不就是乌鸡汤。为照顾女婿的休息,薛帮同每顿饭都用保温桶送到女婿的住处,看着女婿吃完后才回来。就这样坚持了三个多月,直至女婿恢复了健康,走上工作岗位。

(下转第二版)



记者手记

薛帮同家庭践行了中国传统的父慈子孝,他们用自己的实际行动将家门立户的4个家庭建设成了一个温馨和谐的大家庭,长辈的无私关爱,身体力行地传递给子女,子女之间也将这种无私的爱传递给对方,当家庭成员

有难的时候,全家齐上阵也就不足为奇了。当今社会人情冷暖、利益至上,很多人、很多家庭亲情渐渐疏离冷漠,薛帮同这个大家庭的出现犹如一缕阳光,让人们看到了什么是真正的积善人家,什么是和谐之家,公司老龄委评选最美温馨家庭目的也正在于此,记者希望这个家庭的事迹能感染每一个人、每一个家庭,让这种散发着正能量的家庭,在我们的社会越来越多。

周末随笔

## 希望和善意

■杨超

最近看了一部电影《小王子》,是由法国著名儿童文学短篇小说《小王子》改编的。讲述了小王子遨游太空,寻找理想和希望的故事,凝练了作者对人类以及人类文明的思索。电影中不失幽默诙谐,幻想中带着讽刺,真情中夹着哲理,会让人情不自禁地笑着抹泪。

电影中保留了很多原著的经典语录,“很多事物只有用心去看才能看清,用眼睛是看不见的。”很经典!我们在工作生活中,无论是识人还是待物,都需要用心去交流,诚以待人,细心做事。不可流于表面,不可盲目跟风。要有自己独立的分析和判断,不可盲从。

“我的那朵玫瑰,别人会以为她和你们一样,但她单独一朵就胜过你们全部。因为她是我的浇灌的,因为她是我放在花罩中的,因为她是我用屏风保护起来的,因为她身上的毛毛虫是我除掉的。因为我倾听过她的哀怨、她的吹嘘,有时甚至是她的沉默。因为她是我的玫瑰。”多么质朴的表白,胜过无数甜言蜜语!生活中我们之所以很在意某些人某些事,很多时候在于这个人这件事倾注了自己很多的心血和努力,因为不舍,所以关切。还有“如果你想和别人制造牵绊,就要承担流泪的风险”,这些台词都让人感悟。

现代社会的快节奏,很多时候不是让我们更充实了,相反会更容易感到寂寞空虚,是心灵上的空虚,是精神上的匮乏。我们过分地注重经济和利益的得失,反而使生活本来的意义变了味。电影中所传达的希望和善意,正是我们需要思考的,也许我们可以把一些东西深埋心中,当我们老去的时候,偶尔翻出来品味,笑着抹泪也不是一件坏事。



2015年全国拔河新星系列赛总决赛日前在广东举行,来自全国各地12支代表队参加,我公司炼铁厂拔河队凭借优异成绩参赛。经过激烈角逐,炼铁厂拔河队获得了第六名。图为比赛情景。炼铁厂提供



■通讯员 谢丽萍 报道

本报讯 总医院呼吸科日前为一位患者施行支气管镜下气管扩张术,手术进行两小时后顺利结束,术后患者清醒,呼吸通畅,露出了久违的笑容。此次手术是总医院又一项突破,也是山西省首例。

该患者入住医院时,咳嗽、气短严重,无法与人正常交流,严重影响了生活质量。经呼吸科全体医师讨论后,为解决患者气道狭窄,决定采用高频电刀、电凝、冷冻治疗切除气道肉芽肿,并行气道球囊扩张术。该手术随时可能有出血、窒息死亡风险,在反复与患者家属沟通并取得他们的支持后,日前,施行支气管镜下气管扩张术并取得成功。

自2013年11月起,总医院呼吸科致力于气管镜介入治疗的发展,至今成功完成30例介入治疗,其中激光消融技术、氩等离子体凝固术、高频电切割及电凝治疗、支气管腔内的冷冻治疗技术趋于成熟。今年8月、9月成功完成了两位80岁高龄患者的气道恶性肿瘤切除、气道支架置入术。

12月的天气有些阴冷,但在炼钢一厂却上演着温暖人心的一幕——大家正为一名青年职工捐款献爱心。

这名青年职工是2010年分配到炼钢一厂的大学生,工作积极肯干,是该厂重点培养的青年人才。前不久,远在云南的老家房子突然着了一把大火,造成了严重的家庭财产损失,家人的生活陷入困境。

得知这一情况后,炼钢一厂党政表示了关心和重视。为了缓解这名青年职工的精神压力,增强他战胜困难的勇气,该厂倡议主办以

## 大火无情 人间有爱

上管理干部本着自觉自愿和量力而行的原则开展爱心捐助,倡议得到了广大管理干部的热切响应。厂领导率先垂范,大家积极捐款,令人感动的是,很多普通职工得知消息后也主动捐款,希望通过自己的微薄之力能给这名青年职工及家人带去慰藉和温暖。短短两天时间里,共有97人参与捐款,筹得善款28500元,在这寒冷的冬日献上了炼钢一厂人一份滚烫的爱心。

为困难青年职工献爱心的捐款活动,体现了该厂“以人为本、关爱人才”的理念。职工们纷纷表示,这件事进一步增强了职工的企业归属感和认同感,激发他们干事创业的信心和激情。

炼钢一厂 供稿

### 生活空间

#### 大雪节气养生有“七宜六防”



第二版

### 热点关注

#### 2015中央部委民生任务落实追踪



第三版

### 文体资讯

#### 世界各地的圣诞老人已提前嗨了起来



第四版